

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
21 July 2015  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Постоянного представителя Израиля  
при Организации Объединенных Наций от 21 июля 2015 года  
на имя Председателя Совета Безопасности**

Мое письмо касается заседания по Газе, проведенного по формуле Аррии. Израиль придает большое значение вопросу о гуманитарном положении в Газе, однако совершенно очевидно, что это заседание проводилось исключительно с политической целью. Если бы заседание было действительно посвящено оказанию помощи населению Газы, то на нем обсуждался бы вопрос о том, кто в Газе играет конструктивную роль, а кто деструктивную.

Израиль всецело поддерживает идею применения механизма восстановления Газы и будет продолжать сотрудничать с Организацией Объединенных Наций в осуществлении этой важной задачи. С октября 2014 года из Израиля в Газу было поставлено 1,3 миллиона тонн строительных материалов. Сотни грузовиков ежедневно без каких-либо ограничений ввозят в Газу тысячи тонн продовольствия, гуманитарной помощи, медикаментов и других товаров. Только за первую половину 2015 года 53 000 грузовиков в Газу было поставлено в общей сложности 1,6 миллиона тонн товаров.

В Организации Объединенных Наций Палестинская администрация всегда с легкостью осуждает Израиль, но на деле брать на себя ответственность за население Газы отказывается. У Палестинской администрации в секторе Газа нет никаких полномочий, и никакие полномочия она получить не стремится. В сентябре прошлого года, когда Совет Безопасности пытался принять резолюцию, чтобы урегулировать ситуацию в Газе, ускорить доставку строительных материалов и не допустить контрабанды оружия, палестинский президент умышленно тянул время, препятствовал этому процессу и в итоге отверг представленное предложение. Сейчас, после окончания конфликта, Палестинская администрация уделяет приоритетное внимание не нуждам своего народа, а своим внутренним политическим потребностям. Она продолжает препятствовать усилиям по восстановлению и воздерживается от участия в процессе.



В эти дни мы отмечаем десятую годовщину ухода Израиля из Газы. Израиль покинул Газу в 2005 году, надеясь, что она станет успешной моделью мира и процветания. Более 9000 израильских граждан были эвакуированы из своих домов. В ответ на меры, принятые Израилем во имя укрепления мира, никаких встречных шагов сделано не было. С тех пор по нашим городам и нашим гражданам было выпущено 15 000 ракет. В 2007 году движение ХАМАС превратило сектор Газы в террористическую базу для совершения нападений на Израиль, а население Газы стало использовать в качестве «живого щита».

Летом прошлого года ХАМАС в очередной раз применило силу в отношении Израиля — в ходе операции «Рубеж обороны» по территории Израиля было выпущено 4500 ракет и под угрозой ракетного и минометного обстрела находилось 70 процентов населения страны. Движение ХАМАС превратило жилые районы, больницы, школы, мечети и объекты Организации Объединенных Наций в площадки для запуска ракет, огневые позиции для снайперов и склады оружия, а в подвалах этих зданий оборудовало входы в тоннели, которые оно использует в террористических целях. Прячась за спинами мирных жителей и используя их для совершения нападений на других мирных жителей, ХАМАС совершало двойное военное преступление.

Невзирая на всю сложность положения, в котором оказались мирные жители с обеих сторон, движение ХАМАС вновь и вновь нарушало инициированный Израилем режим прекращения огня по гуманитарным соображениям. Когда ХАМАС согласилось на введение режима прекращения огня, вместо того чтобы восстанавливать гражданскую инфраструктуру в Газе, оно сообщило о том, что намеревается направить средства на восстановление и модернизацию поврежденных объектов своей военной инфраструктуры. В последние несколько месяцев движение ХАМАС активизировало усилия по ремонту своей сети используемых для террористических целей тоннелей, и израсходовало на эти цели цемент и другие материалы, предназначенные для восстановления разрушенных домов.

К сожалению, некоторые члены Совета не заинтересованы в том, чтобы ситуация обсуждалась с опорой на факты. Отказавшись упомянуть ХАМАС в концептуальном документе, представленном для заседания в Нью-Йорке, Малайзия тем не менее без колебаний оказывает поддержку террористам на местах. ХАМАС готовит террористов на территории Малайзии, причем малайзийские власти прекрасно об этом осведомлены. Была сформирована группа террористов ХАМАС, которая затем была направлена в Малайзию для прохождения недельного курса обучения прыжкам с парашютом в целях подготовки к совершению в Израиле трансграничного похищения.

Оказание поддержки ХАМАС членом Совета представляет собой угрозу международному миру и безопасности и является препятствием на пути к возобновлению мирных переговоров и улучшению условий жизни людей, судьба которых, как утверждает Малайзия, ей безразлична.

При любом обсуждении положения дел в Газе должны учитываться все факторы, из-за которых сложилась нынешняя ситуация. ХАМАС, с одной стороны, больше заинтересован в ведении войны с израильтянами, чем в обеспечении благополучия населения, а Палестинская администрация, с другой стороны, затягивает с восстановлением Газы и пренебрегает своими обязанностями по отношению к населению. Избегать обсуждения вопроса об ответственности этих сторон за положение дел в Газе значит избегать правды.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Рон **Просор**  
Посол  
Постоянный представитель

---